
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 7. januar 2007 

Nyborg Borgerforening 
********************************************************** 

 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Sportsudvalget/Sektion Bohle: Henning Vang Nielsen (HN) 
Sportsudvalget/Sektion Classic: Uffe Espensen (UE) 
Eliteudvalget: Finn Madsen (FM) 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen (SJ) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Morten Ottosen (MO) 
J.K.U.: Jens Henrik Andersen (JA), Gustav Pedersen (GP) 
S.K.U.: Michael Sørensen (MS), Birgit Reitz (BR) 
GÆST: Konsulent Jan Nielsen (JN) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 10.) Eventuelt 
 
 
FH oplæste dagsordenen, og gik videre til punkt 1 
  
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
  
PC: mente at der ikke var taget referat af hvad GN sagde ved sidste møde vedr. Classic + 
licens. 
 
FH: Dette blev der talt om udenfor referat. 
 
GN: ville gerne have at alle i KKU også har Classic Licens, da han så ikke har nogle 
problemer overfor FOS. 
 
FH: ville sørge for at alle i KKU har både Bohle og Classic licens, og kun er registreret i 
klubben med licens. 



 

 

ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
Jeg vil ikke bruge ret lang tid på min orientering denne gang, da vi har inviteret Jan 
Nielsen fra Toptime, som har en masse spændende at fortælle os.  
 
Jeg vil dog i korte træk ridse nogle af de ting op, som jeg har beskæftiget mig med i 
efteråret. 
 
Europamesterskab i Triple i Braunschweig. Efter min mening et godt arrangement, som 
dog har en del mangel på international interesse. Det var stort set kun spillere bosat i 
tyskland, som deltog i arrangementet. Min mening om det, er at vi kunne bruge 
ressourcerne bedre i Danmark, ved f.eks. selv at arrangere 2 banespil i stedet. 
 
Europacup i Grøndalscenteret. Igen et godt arrangement, med en stor indsats fra lederne 
der var tilstede i weekenden. Det var sidste gang, at det blev afholdt på den ”gamle” facon, 
da vi nu fremover går over til at spille efter Mastercup-princippet. 
 
Bent og jeg har været til DIF’s budgetmøde i Middelfart, hvor jeg kan oplyse der ikke var 
noget af betydning for vores vedkommende. Jeg ved ikke om Bent evt. vil tilføje noget 
under hans orientering. 
 
Jeg var til ungdomslandskamp i Odense. Der var en repræsentant fra Odense kommune, 
for at holde en lille tale, rigtig godt gået af ungdomsudvalget. Der var en del problemer 
omkring en ulovlig spiller fra tyskernes side af. Det er jeg sikker på at Sten har mere om, 
så det vil jeg ikke gå videre ind i. 
 
Landskampen i Brunsbüttel gik ikke så godt, hvis man kun kigger på resultaterne, men jeg 
synes dog at kunne se at vi i hvert fald på nogle punkter, er ved at kunne matche dem 
rigtig godt. Jeg ved også at Finn Madsen har nogle forslag til ændring af træningen 
fremover. Det ser jeg frem til at høre mere om. 
 
Derudover har jeg haft noget korrespondance med forskellige personer omkring nogle 
problemer med love og udtagelser i Classic. Jeg opfordrer derfor til at vi får lovene 
vedtaget under D.Ke.F. Da de til d.d. ikke er godkendt på et rep-møde.  
 
Jeg har også kigget lidt på de tekniske bestemmelser i vores love, og givet et forslag til en 
lovændring i de tekniske bestemmelser omkring kegler. 
 
 "Der må spilles med WNBA godkendte kegler, såfremt at det er muligt at fiksere denne. 
Dvs. at den skal kunne stå samme sted hver gang at keglerne bliver sat. Dette kan sikres 
ved evt. kugle i bunden af keglen." 
 
Så kan man ligge et link ind til WNBA’s hjemmeside, hvor man kan se nøjagtig hvad der er 
tilladt, og hvad der skal være opfyldt. http://www.wnba-fiq.de/techbestimmnov83.pdf 
 
Jeg mener ikke at vi skal gå ind og kræve at den ene eller anden klub skal skifte til en 
anden kegle, men lade det være op til den enkelte klub, selv at bestemme. Jeg mener 

http://www.wnba-fiq.de/techbestimmnov83.pdf


 

 

endog at det kan have en fordel med hensyn til evt. rekruttering af nye spillere, hvis man 
har mulighed for at ”ændre” lidt på sværhedsgraden. 
 
Derudover har jeg sendt jer et forslag til en ændring i turneringsformen, som jeg synes at 
vi skal diskutere under evt. Det vil dog være en god ide, at få det vendt i dag, således at 
hvis vi er enige om at det er en god ide, så kan vi slå et slag for det til de enkelte unions 
rep-møder. 
 
Jeg har fået en mail fra Dr. Danny Santos, Secretary General i FIQ, ændring af FIQ og han 
udbeder vores kommentar på dette. Dette tager vi igen under evt. 
 
 11 members 
 7 from WTBA and 2 from WNBA 
 2 Vice Presidents from WTBA 
 WTBA Zone Presidents and one representative from each zone (6) 
 WNBA Representatives (2) 
 WTBA President (1) 

 
Jeg vil gerne til sidst sige tusind tak for et godt samarbejde til de som måtte gå af til næste 
unions rep-møde. 
 
Det var været et spændende 2006, og 2007 kan blive endnu bedre. 
 
Husk nu mit ord: 
 
Vi går en stor fremtid i møde, hvis vi vil…!!!!! 
 
Herefter gav han ordet til Jan Nielsen, som har sendt referat af det han sagde. 
 

Besøgstemaer i kegleklubber 
 

Uddannelse  
 Kvalitet og instruktørudvikling/rekruttering 
 Efteruddannelse 
 Nye kurser 
 Lyst og vilje  

 
Generelt har klubberne en stor lyst og vilje til uddannelse. Det gælder både almindelig 
instruktionskurser men også nye kurser f.eks. coaching, spillerudviklingskurser m.m.  
Det kræver blot at der en synlighed heraf.  
 
Bane/klubforhold  

 Mørke kælder lokaler  
 Manglende synlighed/ingen skiltning 

 
Mottoet for keglesportens fremtid bør være at få Keglesporten op af kælderen og frem i lyset.  
Generelt er det lokalt meget forskellige vilkår, men det er dog præget af at man kunne finde nogle 
kælderlokaler hvor der var plads til et par baner.  



 

 

At der så også har vist sig svært at få hjælp fra kommunerne til at skabe nogle bare lidt hyggelige 
lokaler, med f.eks. lidt maling, vinduer m.m. har vist sig meget svært. 
 
Frivillighed 

 Traditioner  
 Kultur  
 Firmaarrangementer  
 Skolearrangementer  

 
Generelt er der en meget stor frivillighed og lyst til at give en hånd med. Enkelte klubber har dog 
brugt megen tid på ikke klub aktiviteter f.eks. for at skaffe penge hvilket at tæret på kræfterne.  
Kulturen i de mindre klubber er dog at man hjælper til for at få tingene til at køre og det gælder lige 
fra trænings aftener til stævner samt skole- og firma arrangementer.  
 
 
Rekruttering og fastholdelse  

 Klub- og medlemsudvikling  
 Synlighed  
 Profil og image 
 Rekrutteringsmetoder 
 Klubkultur 
 Klubmiljø 
 Spillekultur/træningskultur  

 
At få nye medlemmer er en vanskeligt, men det handler om hvilke medlemmer og hvilke vilkår man 
vil give dem. 
Stort set alle klubber har brugt megen energi på at skabe opmærksomhed på klubbens og dens 
muligheder. Det er typisk sket igennem uddeling af foldere, flyere i bilvinduer, annoncer, 
skolearrangementer, firmaarrangementer m.m.  
Der har stort set ikke været held med noget af det.  
Den primære rekruttering sker igennem kolleger og familie hvor der kan skabes relationer og let til 
opfølgning på gode oplevelser.  
Det er ligeledes vigtigt at man ved hvilke værdier keglesporten har og hvad den kan gøre for en.   
”Hvis du ikke ved hvad dit produkt er værd og indeholder, hvordan vil du så sælge det”? 
 
Når der er tale om at rekruttere unge, og det kan man godt, så skal det gå noget hurtigere i spillet og 
vigtigst af alt er at de unge vil være sammen med unge. Derfor skal der være et unbgdomsmiljø i en 
klub hvis den vil tiltrække unge. I dag hvor man tager de unge ind i klubben fra en Ungdomsklub 
efter de er blevet 18 år er kun en måde at rive dem fra hinanden og som konsekvens få den tila t 
forlade klubben. 
 
Der findes primært et spillemiljø i sporten, dvs at man kommer for at spille og være sammen med 
andre mere end for at udvikle sig selv. Var der fokus på egen udvikling ville der have været en 
træningskultur med en fast træner/instruktør til at vejlede og hjælpe med udviklings og 
træningsplaner. 
 
 
Turneringer og stævner 

 Elite kontra bredde stævner 
 Eliteprioriteringer  
 Begynderstævner 
 Senior & motioniststævner   



 

 

 
Det kan kort fastslåes at eliteturneringerne er dem der har primær fokus i det daglige. Det er dog et 
faktum at de mange pensionist turneringer er under stærk udvikling og der bør rettes fokus på denne 
gruppe. Det er ligeledes vigtigt at der er en bred stævnevirksomhed til nye spillere så de hurtigt får en 
positiv oplevelse af spillet. 
 
Image  

 Værdiskabelse  
 Profil 

 
Hvilke værdier har sporten og hvad er den kendt for. Det er jo ret nedslående at selv keglespillere har 
svært ved at se sportens profil og værdi.  
Det er meget vigtigt for sporten at få fortalt nogle gode historier.  
Hvis der ikke er noget at henvise til eller berette om så er det svært også at få en lokal politiker til at 
syntes at her skal der investeres penge. 
De ældre er en guldgruppe for sporten hvis man vil udnytte dette i politisk sammenhæng.  
Alle kommuner har fokus på ældre også inden for idrætten. 

 
Miljø  

 Øl og rygning  
 Regler og påbud 
 medlemsflugt 

 
Generelt er sporten præget af et meget afslappet forhold til Øl og rygning. I nogle klubber er 
bestyrelserne bane for at opsætte regler på området i frygt for at medlemmerne vil flygte. De håber 
dog at det vil ske igennem en lovgivning på rygeområdet.  
Bevist heden blandt forældre er stor når de sætter de unge ud til sport. Her har Keglesporten ikke de 
bedste muligheder for at skabe sig en positivt omdømme.  
 
 
Kegleforbund og klubberne  

 Mål og udvikling 
 Prioriteringer  
 Klubfokus  
 Hjemmeside og blad 
 Information  

 
Det er svært for klubberne at se hvor Kegleforbundet vil hen med sporten. Hvad er det man 
prioritere. 
Sporten skal have fokus på klubberne i fremtiden da det er her udviklingen skabes.  
For at skabe en god kontakt og formidling af de gode ideer og historier anbefales det at skabe en stærk 
kommunikationsplatform bl.a. med en moderne hjemmeside, informationsskrivelser m.m.  
 
 
 

UDKAST 
Projekt skolesport 
- lokal skolemester 

 
Baggrund  
Dansk Kegleforbund klubber benyttes allerede i dag af en lang række institutioner. Herunder folkeskoler.  
Mange skoler bruger det som en inspirationsdag eller en anderledes idrætstime.  



 

 

Mange klubber åbner også i ferieperioder for skolelever.  
 
Generelt er den en god søgning til arrangementerne, men stort set ingen bliver hængende som medlemmer 
efterfølgende. 
 
Mål    
At udvikle et attraktivt skole- og feriekoncept for unge i alderen 13 – 18 år som vil gå til Kegler. 
Skabe ét positivt image om sporten og dens muligheder.  
Skabe en sportslig profil. 
At skabe et attraktivt lokalt tilbud til unge. 
 
Projektmål  
Mindst 5 klubber deltager i ét projektforløb.  
Mindst 10 - 15 unge deltager i hvert projekt forløb.  
At mindst 1 ung fortsætter i klubben efter projektforløb  
Mindst 50 % tager teknik mærke 1 for skoleelever. 
At der uddannes mindst 2 ungdomsinstruktører pr. projektklub. 
At skabe en lokal skoleturnering.  
 
Konceptpotentiale  

- Fastlagt trænings- og aktivitets program.  
- tekniktræning 
- fysisktræning 
- mentaltræning 
- teknikmærke – afsluttende med teknikprøve. 
- 1 og to mands konkurrencer. 

 
Kelgeforbund / DIF støtter med  

- Økonomi  
- Støtte til lokal annonce og presseomtale  
- Udarbejdelse af folder 
- Uddannelse af træner 
 

Projektklub forpligtiger sig til:  
- afsætter nødvendige personale ressourcer  
- afsætter lokaler  
- udpeger en projektansvarlig 
- følge koncept 

 
 
 

UDKAST 
Projekt ungdom 

- jeg går til Kegler 
 
Baggrund  
Dansk Kegleforbund har kun ganske få unge keglespillere under 18 år.  
Dette skyldes flere omstændigheder bl.a klubkultur, manglende aktiviteter, træner/instruktør 
mangel, manglende ungdoms miljø, sportslig profil 
 
 



 

 

Mål    
At udvikle et attraktivt koncept for unge i alderen 13 – 18 år som vil gå til Kegler. 
Skabe ét positivt image om sporten og dens muligheder.  
Skabe en ungdomsprofil. 
Skabe ungdomscentre for kegler. 
 
Projektmål  
Tre klubber gennemfører et toårigt forløb med ugentlig træning.  
Der er 10 unge med i hvert projekt forløb.  
At mindst 4 unge fortsætter i klubben efter projektforløb  
At der hvert år afvikles to camp stævner.(mindst tre dage a 6 timer) 
At mindst 50 % deltager i ”begynder DM”. 
Der udvikles et teknikmærke for nye keglespillere 
At der uddannes mindst 2 ungdomsledere pr. projektklub. 
 
Konceptpotentiale  

- Der klubtræning en gang om ugen af mindst 2 timer  
- tekniktræning 
- fysisktræning 
- mentaltræning 
- teknikmærke  – afsluttende med teknikprøve. 
- 1, 2 og 3 mands konkurrencer udvikles. 
- dommer træning 
- instruktørtræning  

 
Kelgeforbund / DIF støtter med  

- Økonomi  
- Støtte til lokal annonce og presseomtale  
- Udarbejdelse af folder 
- Uddannelse af træner 

 
Projektklub forpligtiger sig til:  

- afsætter nødvendige personale ressourcer  
- afsætter lokaler  
- udpeger en projektansvarlig 
- følge koncept 

 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
BJ: kunne ikke have regnskab til i dag, da hans computer er brudt sammen. For at køre 
regnskabssystemet behøver han en bredbånds forbindelse, og det får han i løbet af 
januar. Men pr. 1/12 havde vi et overskud på kr. 10.000,00. Han regner med at regnskabet 
pr. 31/12-06 kommer ud med et 0, og det er efter at vi har betalt kr. 65.000,00 til konsulent 
Jan Nielsen, og dette var ikke med i budgettet. 
 
I regnskabet for 2006 er der også købt tøj for kr. 50.000,00 som heller ikke var med i 
budgettet. 



 

 

Der er løst licenser for kr. 67.000,00, og på landsplan er der 61 medlemmer mindre end 
sidste år. 
 
D.I.F. tilskud for 2006 var kr. 1.126.000,00, og for 2007 vil det være kr. 1.140.000,00, og 
det tyder på at vi får et større tilskud fremover. 
 
FKU og JKU skal huske at give lederne penge med når de deltager i europacup for det 
giver ekstra arbejde når jeg skal sende regninger. Kassereren for JKU udbetalte pengene 
til en leder (Simon) i stedet for at sende pengene til mig, og så måtte jeg kontakte Simon 
for at få pengene. 
 
AS: spurgte om der var styr på hotel og baner vedr. landskampen i 2007, da Fyn jo ikke 
kun har et 8 baners anlæg, derfor skulle arrangementerne gå på skift i mellem Odense og 
Middelfart. Landskampen er flyttet til Middelfart. 
 
BJ: fortalte at han kun ventede på grønt lys om banerne var i orden i Middelfart, 
Næsbylund kro var bestilt, men dette kunne laves om. 
 
PC: spurgte om at flytte en kamp i 1. division, som ville give en ekstra udgift til klubben, 
om dette blev dækket af DkeF. 
 
AS: fortalte at dette ikke var et problem for DkeF. Hvis klubben fik ekstra udgifter ved at 
flytte en kamp, så må man lade være med at flytte den. 
 
BJ: Hvis der er nogle udvalgsformænd der ved at deres budget for 2007 vil værre større, 
så vil han godt have det at vide. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: opfordrede JKU om at skaffe nye instruktører, da de kun har 2 tilbage (spørg evt. på 
rep. mødet). I ældre sagen er der registreret 18 instruktører som skal virke hos seniorerne. 
Mange af de klubber som er kontaktet af konsulenten ønsker instruktør hjælp. Så 
klubberne skal bare have et spark bagi for at bestille instruktører. 
 
JA: fortalte at vi skal sælge ideen til klubberne om at det er i deres egen interesse at have 
instruktører i klubberne. 
 
PC: spurgte om en instruktør får noget for at gå ud at undervise, og hvad koster det 
klubberne at få instruktør ud. 
 
FH: Det koster ikke noget for klubberne, og instruktørerne får kr. 150,00 + kørepenge. 
 
PC: opfordrede DkeF til at købe Acrobat prof. Til omkring kr. 2.500,00 så keglesport kunne 
blive samlet på kontoret. (Programmet samler de enkelte filer til en, og derefter kan filen 
lægges på nettet). 
 
Alle syntes at dette var en god ide, og samtidig kunne unionerne og få glæde af 
dette med at samle i PDF filer. 



 

 

 
Classic licensen blev diskuteret meget frem og tilbage og der blev enighed om at i 
KKU spiller alle bohle og classic. 
DM i classic bliver spillet en dag i Lyngby og en dag i Nørrebrohallen. 
 
 
ADD 5: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 
HN: fortalte om hvad der skulle ske ved arrangementerne (DM, Mastercup og Pokal). 
 
Vi har fået en opfordring fra SKK om at holde turnerings fri weekend 14-15-16/9 p.g.a. 25 
års jub. Stævne, og vi har svaret at det er en turnerings fri weekend, men vi kan ikke 
garantere at der ikke spilles kampe. 
 
Vi har også fået en kedelig meddelelse om at ODK trækker deres hold i 2 div. Damer. 
 
Vi har også fået et brev vedr. om vi havde egnede stævner der kunne sendes i TV i første  
halvår af 2007, og der har han skrevet tilbage om Mastercup og DM damer/herrer samt 
DM for old og vet. 
 
JE: kom med en forklaring på hvorfor ODK måtte trække et hold i 2. div. Damer. Det var 
fordi de fik afslag på at en pige på 16 ½ ikke kunne rykke om som senior. De havde spurgt 
BR og hun havde fortalt at hun godt kunne rykke op og spille senior, men problemet er at 
der ikke er ungdom i klubben. Al ungdom er samlet i ungdomsklubber på Fyn. Derfor 
kunne dette ikke lade sig gøre. FKU har givet en tilladelse til at en ungdomsspiller i 
Vestfyn kunne spille senior, men de har også registreret ungdom i deres klub, og det har 
ODK ikke. 
 
Problemet blev diskuteret meget frem og tilbage, og alle var enige om at beslutningen som 
er taget af FKU er i orden, men det er et problem ikke at have ungdomsspillere i 
klubberne, men kun i ungdomsklubber. Ungdommen må godt have tilknytning til en senior 
klub, men licensen skal være registreret i ungdomsklubben iflg. Klubbernes love og regler. 
 
Der var også enighed om at fremover må man spørge de rette personer om råd. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
UE: er blevet bagklog vedr. reglerne for turneringskampe som ikke har været på DkeF´s 
rep. møde og blevet vedtaget, men de bliver fremlagt til næste rep. møder og forhåbentlig 
vedtaget. Han har også meddelt alle classic spillere om hvordan udvalget udtager til VM 
og andre ting. 
Han har fået en forespørgsel fra classic spillere fra SKU om at DM også holdes i Lyngby, 
og det har han også fortalt GN. 
 
Han har også lavet et nyhedsbrev som er hængt op i kegle hallerne. 
 



 

 

AS: fortalte at han viste at UE havde haft kontakt til en Per Henriksen i Fredericia vedr. 
classic baner, og dette ville han godt høre lidt om hvor langt det var nået. 
 
UE: forklarede at det er et kapitel for sig selv. I første omgang betød penge ikke noget da 
han talte med Per Henriksen. Han ville bare have at vide hvor mange baner der skulle 
bruges til at afholde et VM eller deslige, og det fortalte UE ham. Efter mødet hørte UE ikke 
noget fra Per Henriksen. Så UE tog kontakt til ham, og UE havde fået firmaer i Tyskland til 
at sende materiale på baner, men der er stadig ikke sket noget. Der skulle afholdes et 
møde med classic folk fra Tyskland, men dette blev aflyst fra Per Henriksen´s side for det 
var jo bare tidsspilde. UE er lidt skuffet over Per Henriksen, men håber på at høre fra ham. 
 
FM: HN har også været indover med banerne i Fredericia, og han håbede at han ville 
spørge lidt til det engang i mellem, så det ikke bliver en død sild. 
 
AS: kunne ikke forstå at der ikke er kommet en eneste officiel forespørgsel til DkeF fra Per 
Henriksen, når det nu er sådan noget stort som skal bygges om. 
 
Det blev fortalt at der var blevet afholdt et informationsmøde i Fredericia, om 
hvordan man kunne tænke sig det blev, ellers har JKU ikke hørt noget. 
 
JA: ville godt have at hans repræsentant i classic modtog et nyhedsbrev fra UE. 
JA mente også at al kommunikation udadtil skulle igennem AS, så vi kun taler med en 
stemme. AS skal være koordinator på alt ud af DkeF. 
 
 UE: fortalte at han og HN har talt om at lave et 2 baners arrangement. 
 
ADD 7: Orientering fra Eliteudvalget 
 
FM: fortalte om fremtids planer for landsholdene. Han ville nedlægge de 2 
træningssamlinger, og indkalde landsholdene en dag før til landskampene. 
 
Han fortalte også om fremtidsplanerne for europacup, som ville blive spillet lige som 
Mastercup. 
  
BJ: fortalte at landskampen blev afholdt i Middelfart, og spillerne møder på Næsbylund kro 
torsdag aften. Fredag morgen er der lejet en bus som kører dem til Middelfart hvor de så 
træner og bliver kørt retur til Næsbylund kro om aftenen, og de samme om lørdagen hvor 
landskampen foregår. Banket bliver på Næsbylund kro, for de kan huse alle spillerne både 
danskerne og tyskerne. 
 
Det er billigere at gøre det på denne måde da vi skal betale 240, 00 for en overnatning på 
Næsbylund, hvorimod det koster 695,00  på Trinity, så de penge vi sparer kan vi bruge på 
bussen. 
 
ADD 8: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 



 

 

SJ:  fortalte at der er lavet nye skæringsregler i ungdommen til 30/6, da tyskerne brugte en 
ulovlig spiller i Landskampen, så for ikke også at komme ud i dette har vi taget 
konsekvensen af dette og lavet skæringsdatoen om (Forslag sendes til rep. møderne.). 
Dette betyder at ungdomsturneringerne skal ændres, og dette skal jeg have godkendt her, 
da vi skal afslutte turneringen om 14 dage. 
 
AS: forklarede at han havde holdt møde med tyskerne til landskampen, og der var de 
enige om at skæringsdatoen skulle være 30/6, dette ville give tyskerne et problem, men 
jeg sagde at det var deres problem. Så en ungdomsspiller som ikke er fyldt 18 år den 30/6 
kan spille landskamp. Men der kan selvfølgelig godt dispenseres, men det skal bare gå 
igennem de rette kanaler. 
 
HN: ville godt have at alle skæringsregler var den 30/6 også for senior og ynglinge, dette 
må tages op med tyskerne så det bliver dette, da det er det mest logiske, så vi ikke har 
flere regler. 
 
Alle var enige om at reglerne skulle præciseres, så man ved dette. Da skæringsdatoen er 
vigtig. 
 
SJ: DM for ungdom små kugler bliver afholdt i JKU, da SKU ikke har ledige baner, da vi nu 
rykker skæringsdatoen. Og så må vi bruge en ekstra dag, da vi skal bruge to 4 baners 
anlæg. DM bliver i maj måned fremover.  Det kommer til at koste kr. 56,00 p.p. ved denne 
ændring. 
 
AS: De beløb du nævner her er ikke til at diskutere, det skal bare gøres syntes jeg, da det 
kun er denne ene gang. 
 
Alle var enige om at SJ kunne arbejde videre med ændringerne til DM for ungdom. 
 
ADD 9: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 
FKU: JE: Instruktørerne på Fyn kunne godt tænke sig et opfølgningskursus. 
Og så kunne vi godt tænke os at lave et fælles instruktørkursus for nye i JKU og FKU. 
 
Rep. møde den 13/3-07. 
 
FH: det skal kontoret nok tage sig af. 
 
SKU: MS: Han fortalte at han gik af til næste rep. møde. 
Rep. møde den 27/2-07. 
 
KKU: GN: I København har vi kugler i bunden af keglerne, og vi har sendt julekort ud. 
Rep. møde tirsdag den 6/3-07 
 
JKU: JA: takkede GN for julekortet, og fra DkeF. Og ønskede alle en god jul. Men ellers 
går det fint Gustav er kommet tilbage og vor kasserer er tilbage igen. Men han har meddelt 
at han trækker sig til næste rep. møde. Vi har ikke fundet en ny formand, men det finder vi, 
da jeg også kunne tænke mig at lave andre ting. Det er ikke smækken med dørerne. 



 

 

Rep. møde den 2/3-07. 
 
ADD 10: Eventuelt 
 
FH: fortalte at vi havde fået en plan fra Jan Nielsen, Top-time, om hvad det kostede hvis 
han skulle fortsætte. Det skulle vi tage stilling til. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage hvad vi skulle have Jan Nielsen til at tage sig af 
fremover og hvad gør vi med DkeF fremover. 
 
følgende blev sat til afstemning: 
 

Konsulentbesøg 
Uddannelsesudvikling 

Ny hjemmeside 
 

DET BLEV BESLUTTET AT JAN NIELSEN  
SKULLE TAGE SIG AF KONSULENTBESØG SAMT 
OPBYGGE OG DRIVE EN KURSUSAFDELING. 
 
Samtidig skulle vi se efter en person som skulle tage sig af hjemmesiden i nyt format, og 
komme med et forslag til hvordan den skal se ud. 
 
Husk at HB møderne fremover skal bruges til fremtid og ikke hvad er der sket (hvad der er 
sket skal sendes rundt til HB fra udvalgsformænd inden mødet). Mange af tingene som 
tales om er faktisk tidsspilde. (Kloge ord fra formanden) 
 

Husk at vi går en stor fremtid i møde hvis vi vil. 
 
FH: Beretningerne skal være kontoret i hænde senest de 1/3-07. Vi skal se efter en ny 
lovudvalgsformand, da Vera Jølnæs går af, og jeg har foreslået Jette Møller fra FKU. 
 
AS: har et forslag til en ny spillemåde i turneringen som er blevet delt ud. Forslaget vil 
komme til rep. møderne. Han spurgte om der var nogen der havde noget imod at forslaget 
kom på DkeF papir. Dette er starten på en tre trins raket. 
 
Alle syntes det er en god ide, og det ville være spændende at prøve noget nyt, en 
kamp er ikke afgjort på forhånd, så forslaget vil komme fra Turneringsudvalget. 
 
AS: ville godt have tilføjet i strategiplanerne at der skal tages kontakt til kommune eller 
presse, når vi har noget der løber af stabelen. 
 
JE: spurgte om der ikke skulle være mere end 1 dommer til nogle stævner. 
 
FH: Udvalgsformændene bedes venligst få rettet strategiplanerne til og sende dem til 
kontoret. 



 

 

 
GN: ville godt have en liste for hvad man får igen hvis man samler point hos D.I.F. 
Hvad giver et point, og hvad giver det når classic rejser ud. 
 
AS: havde lidt om hvad vi skulle stemme til FIQ, men alle skal sende sit svar til AS på 
mail. Hvad skal vi stemme. Kontoret sender brev fra FIQ til alle. 
 
FH takkede for i dag, og alle må have en god tur hjem. 
 
Referent 
 
20/2-2007 Finn Hyldmar 
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